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Úvodní slovo ústředního školního inspektora

Důležitým předpokladem pro přijímání efektivních opatření přispívajících ke zvyšování kva-
lity vzdělávání každého dítěte, žáka i studenta je průběžné a systematické hodnocení kvality 
vzdělávání na úrovni škol a školských zařízení i na úrovni vzdělávací soustavy. Externí hod-
nocení kvality a efektivity vzdělávání v České republice zajišťuje Česká školní inspekce. Ta se 
prostřednictvím svých evaluačních aktivit propojujících zjištění a informace z různých typů 
inspekční činnosti (prezenční inspekční činnost, národní zjišťování výsledků, mezinárodní 
šetření výsledků vzdělávání typu PISA apod.) snaží poskytovat důležité a v praxi využitelné 
informace o výkonnosti naší vzdělávací soustavy i jejích jednotlivých složek. 

Již několik let Česká školní inspekce postupně umenšuje význam formálních kontrol ve 
prospěch hodnocení pedagogických procesů. Tyto změny v přístupu k externímu hodno-
cení kvality vzdělávání jsou vázány také na výraznější uplatňování formativních principů 
při hodnocení. Školám a školským zařízením tak Česká školní inspekce poskytuje zpětnou 
vazbu v podobě auditu podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání s popisem silných i sla-
bých stránek včetně konkrétních námětů a  doporučení ke zlepšení jednotlivých aspektů 
vzdělávání nebo k udržení vysoké úrovně jeho kvality. Zároveň Česká školní inspekce nabízí 
konkrétní metodické aktivity, které mohou školy a  školská zařízení při zvyšování kvality 
poskytovaného vzdělávání využít či přímo realizovat. 

Ministerstvu školství, mládeže a  tělovýchovy, jeho rezortním organizacím, zřizovatelům, 
pedagogickému výzkumu i všem dalším aktérům podílejícím se nejrůznějšími způsoby na 
realizaci vzdělávání a školských služeb v mateřských, základních, základních uměleckých, 
středních a vyšších odborných školách a ve školských zařízeních pak Česká školní inspek-
ce poskytuje pravidelné tematické zprávy pojednávající o kvalitě a efektivitě v konkrétních 
vzdělávacích tématech a  také souhrnné kompendium zjištění a  doporučení týkajících se 
vzdělávání v České republice v podobě každoročně vydávané výroční zprávy. 

Věřím, že i Výroční zpráva České školní inspekce za školní rok 2017/2018 se stane užiteč-
ným dokumentem využitelným při řízení vzdělávání na všech úrovních a také inspirací pro 
úvahy nad průběžným zvyšováním kvality vzdělávání poskytovaného jednotlivými školami 
a školskými zařízeními.
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